Всё   лучшее  -детям
          1  июня,  в  день   защиты   детей,  в  средней  школе   имени  Абая  прошло  праздничное   мероприятие     под  названием  «Всё  лучшее – детям».    Проходило  оно  на  территории  нашей  школы.  На  праздник   пришли  родители,  ученики,  учителя.  
[bookmark: _GoBack]      Открытие  праздника  было  назначено  на  10  часов  утра.     Сценарий  праздника  состоял  из  различных  конкурсов   и  концертных  номеров. Открыл  концерт   школьный  хор  с  песней  «Атамекен».   После  выступления   хора   прозвучали  стихи  о  детях,  о  детстве,  о  нашей  Родине.  Самые  маленькие   порадовали  нас  индийским  танцем,  который   очень  порадовал  всех.   Затем   наши   юные  певицы  Бектемир  Шугыла   и  Омирбай  Умит   спели  песни  из  своего  репертуара.  Костюмы,  в  которых ребята    выступали,  сшили   они  сами  с  помощью  своих  родителей.  Между концертными   номерами   проводились   различные   конкурсы,  викторины.  Ученица   5  класса   предложила   вниманию  присутствующих   попурри    из  песен  народных  композиторов.   Завершающим   номером   концертной   программы  был  танец  « Ламбада». 
     Своим  поздравительным   словом   выступила   директор   средней  школы  имени  Абая,   депутат   районного  маслихата   Мошке   Аршагуль.   От  имени   родителей    выступила   учитель   математики   Ахатова   Гульжиан   Шаймерденовна.  С   заключительным  словом   к  присутствующим   обратилась  завуч  по  воспитательной   работе  Жиеналиева   Нурсауле  Абдикаликовна. 
       Спонсором   праздничного  мероприятия    выступила   индивидуальный  предприниматель   Шайза  Туысхан,  за  что  ему  огромное  спасибо.

Бектемир   Азина    учитель  начальных  классов 
 средней   школы  имени  Абая.
   
      

